

Distr.: General 26 March 2003 Russian

Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2003 года

5-23 мая 2003 года

Четырехгодичные доклады, 1996—1999 годы, представляемые через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета

Записка Генерального секретаря*

Добавление

Содержание

		Cmp.
1.	«Международная амнистия»	2
2.	Палата по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики	5
3.	Ассоциация культурного обмена	9
4.	Федерация ассоциаций защиты и поощрения прав человека	12
5.	Фонд имени Джиованни и Франчески Фалкони	16

^{*} Настоящий документ был представлен с опозданием, поскольку обмен корреспонденцией с неправительственными организациями в целях получения четких и полностью заполненных заявлений занял больше времени, чем предполагалось.

1. «Международная амнистия»

Консультативный статус предоставлен в 1964 году

Основанная в 1961 году организация «Международная амнистия» является лауреатом Нобелевской премии мира — ведущей пропагандистской организацией, насчитывающей среди своих членов больше 1 миллиона человек во всем мире. «Международная амнистия» является беспристрастной организацией и не зависит ни от какого правительства, ни от каких политических целей или религиозных убеждений. Она не поддерживает никакое правительство или политическую систему и не выступает против никакого правительства или политической системы.

«Международная амнистия» стремится к построению мира, в котором каждый человек пользуется всеми правами человека, закрепленными во Всеобщей декларации прав человека и других международных нормативных документах в области прав человека. Стоящая перед «Международной амнистией» задача заключается в проведении исследований и осуществлении мероприятий по недопущению и прекращению серьезных нарушений прав на физическую и психическую неприкосновенность, свободу совести и выражения мнений и свободу от дискриминации. В этой связи организация:

- добивается освобождения узников совести
- проводит работу по обеспечению справедливых и своевременных судебных разбирательств для политических заключенных
- проводит деятельность по ликвидации смертной казни и пыток, а также других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения
- проводит кампании по борьбе с практикой убийств по политическим мотивам, «исчезновений» и необоснованного убийства людей в ходе вооруженного конфликта, а также против злоупотреблений, совершаемых вооруженными политическими группами
- проводит другие самые различные мероприятия в целях поощрения и защиты всех прав человека.

«Международная амнистия» финансируется за счет взносов ее членов в более чем 150 странах и из средств, получаемых по линии кампаний мобилизации ресурсов. При проведении «Международной амнистией» работы по расследованию нарушений прав человека и по информационно-пропагандистской деятельности, направленной на их пресечение, никакие денежные средства от правительств не запрашиваются и не принимаются.

На протяжении отчетного периода «Международная амнистия» имела свои представительские офисы в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и в Женеве. Каждый год она принимала активное участие в совещаниях органов Организации Объединенных Наций, включая заседания Генеральной Ассамблеи и ее различных комитетов, Комиссии по правам человека и ее Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, Экономического и Социального Совета и Комиссии по положению женщин. «Международная амнистия» играла важную роль в рамках заседаний подготовительного комитета по разработке Статута Международного уголовного суда (Рим-

ского статута) и на регулярной основе участвовала в заседаниях Комитета по правам человека и Комитета против пыток, и ее представители выступали на них.

Участвуя в деятельности различных межправительственных форумов и совещаний, «Международная амнистия» активно способствует совершенствованию юридических норм. Наша организация проводит деятельность по принятию действенных факультативных протоколов к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания и Конвенции о правах ребенка. Помимо работы в целях принятия Римского статута, «Международная амнистия» также проводила деятельность по разработке Декларации о праве и обязанности отдельных лиц, групп и органов общества поощрять и защищать общепризнанные права человека и основные свободы (Декларации о правозащитниках) и конвенции против «исчезновений».

Будучи убеждена в том, что пристальное внимание со стороны международного сообщества будет способствовать недопущению и прекращению случаев нарушения прав человека, «Международная амнистия» проводила в рамках Комиссии по правам человека и различных комитетов Генеральной Ассамблеи работу в интересах обеспечения контроля за соблюдением международных норм и содействия принятию соответствующих резолюций, которые отражали бы страновую и тематическую проблематику. Организация также представляла предложения по повышению эффективности страновых и тематических механизмов Комиссии по правам человека и на регулярной основе представляла информацию различным тематическим механизмам Комиссии по правам человека, в том числе ее рабочим группам по насильственным или недобровольным исчезновениям лиц и по вопросу о произвольном задержании, а также специальным докладчикам Комиссии по вопросам о пытках и внесудебных, суммарных или произвольных казнях для содействия повышению эффективности этих механизмов с целью обеспечения проведения существенной деятельности от имени жертв нарушений прав человека.

В сентябре 1997 года генеральный секретарь «Международной амнистии» выступил перед членами Совета Безопасности по вопросу о важности прав человека в деле укрепления мира и безопасности. В октябре следующего года генеральный секретарь обсуждал с Первым заместителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций вопрос о включении прав человека во всю деятельность Организации Объединенных Наций, как это предусмотрено в комплексе реформы Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Публикации, имеющие непосредственно актуальное значение для деятельности Организации Объединенных Наций, включают в себя ежегодные доклады о работе Комиссии по правам человека, например: «Комиссия по правам человека — 50 лет» (IOR 41/001/1997); «Международный уголовный суд — принятие правильных решений — части I, II, III, IV, V и VI» (IOR 01/01/1997, IOR 40/011/1997, IOR 40/013/1997, IOR 40/004/1998 и IOR 40/010/1998); «Факультативный протокол к Конвенции о женщинах: предоставление женщинам возможностей по осуществлению их прав на международном уровне» (IOR 51/04/97); «Достаточно взрослые, чтобы убивать, но слишком молодые,

чтобы голосовать — проект факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка по вопросу об участии детей в вооруженных конфликтах» (IOR 51/001/1998); «Повестка дня для нового Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека» (IOR 40/08/97); «Беженцы: права человека не имеют границ» (ACT 34/003/1997); и «Международный трибунал по Руанде: суд и страдания» (IOR 40/003/1998).

«Международная амнистия» проводила работу с Советом Безопасности, активно призывая членов Совета учитывать фактор прав человека при принятии решений по темам и странам, в том числе для организации эффективного контроля за положением дел в области прав человека в конкретных страновых ситуациях. Организация также стремится к установлению отношений тесного сотрудничества с программами, органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций. В частности, «Международная амнистия» стремится обеспечивать включение правозащитных норм в мандаты и методы работы учреждений Организации Объединенных Наций. Например, «Международная амнистия» проводила работу по поддержке и поощрению осуществления учреждениями Организации Объединенных Наций рекомендаций, содержащихся в Венской декларации и Программе действий, в том числе путем поддержания тесных контактов с УВКБ, ЮНИСЕФ, Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и ПРООН. Другим примером является сотрудничество «Международной амнистии» с ЮНИСЕФ по борьбе с проблемой захвата детей в северной части Уганды для использования в качестве солдат в Армии сопротивления Бога.

Представители «Международной амнистии» поддерживали регулярные контакты с должностными лицами Канцелярии Генерального секретаря, Департамента по политическим вопросам, Департамента по операциям по поддержанию мира и Управления по координации гуманитарных вопросов. Наша организация также поддерживала тесные отношения сотрудничества с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека. Генеральный секретарь «Международной амнистии» встречался с Генеральным секретарем несколько раз Организации Объединенных Наций для обсуждения вызывающих озабоченность вопросов. Все такие контакты были направлены на поощрение и интеграцию международных правозащитных стандартов в рамках всего Секретариата Организации Объединенных Наций. В 1997 году в ходе заседания Международного совета, главного дирек-

ТВ 1997 году в ходе заседания Международного совета, главного директивного органа «Международной амнистии», было подтверждено его стремление к участию организации в работе Организации Объединенных Наций и была поддержана резолюция, расширяющая сферу деятельности этой организации в рамках Организации Объединенных Наций. «Международная амнистия» намерена продолжать поддерживать тесные и взаимовыгодные отношения со всеми соответствующими секторами системы Организации Объединенных Наций.

2. Палата по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики

Специальный консультативный статус предоставлен в ноябре 1996 года

Палата по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики

Введение

Палата по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики неизменно поддерживает идеалы Организации Объединенных Наций, проводя активную деятельность среди своих филиалов и связанных с нею организаций по борьбе с насилием и в интересах развития терпимости и солидарности. Она твердо убеждена в том, что только путем борьбы за эти принципы и их пропаганды может быть достигнуто столь желанное устойчивое развитие.

В докладе, представленном Экономическому и Социальному Совету 27 февраля 1998 года, была обобщена работа, проделанная в период 1996—1997 годов, и содержалась информация по реформе Социального устава организации. В его новой редакции в пункте 24 статьи 2 было добавлено обязательство распространять и поддерживать согласованными действиями цели, закрепленные в национальной конституции Аргентины, в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека и других национальных и международных документах, призванных обеспечить ликвидацию всех форм дискриминации, поддерживать право на устойчивое развитие в той мере, в какой оно касается экономического, социального и культурного положения, образования и здравоохранения, защищать и сохранять природные ресурсы и окружающую среду и повышать качество жизни. Эти понятия, включенные в Социальный устав, еще более укрепляют решимость организации сотрудничать с Организацией Объединенных Наций.

1998 год

- Отношения тесного сотрудничества с Организацией Объединенных Наций и ее различными органами по-прежнему продолжались. Эти отношения были диверсифицированы в нескольких направлениях.
- Было организовано несколько мероприятий в штаб-квартире Палаты, отвечающих целям Организации Объединенных Наций.
- В лице различных представителей Палата принимала участие в нескольких мероприятиях, которые планировались Организацией Объединенных Наций или ее учреждениями.
- По различным каналам осуществлялось распространение богатой подборки публикаций, полученных от Организации Объединенных Наций.

1. Мероприятия, организованные Палатой по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики в целях пропаганды целей Организации Объединенных Наций

1.1. Права человека для всех

В связи с празднованием пятидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека и провозглашением 1998 года Годом прав человека Палата по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики организовала важное торжественное мероприятие, которое привлекло к себе большое число участников. Поэтому случаю вновь было подчеркнуто, что права человека являются всеобщими, неделимыми и взаимозависимыми, что они образуют основу существования и сосуществования людей и что их можно считать принципами, на которых строится человеческое достоинство. В состав созданной по этому случаю группы входили Анхель Эскудеро де Пас, Директор Информационного центра Организации Объединенных Наций в Аргентине и Уругвае; посол Тереса Гонсалес Фернандес де Сола, заместитель секретаря по вопросам женщин министерства иностранных дел, международной торговли и религий; Мария Арсениа Тула, Председатель Палаты по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики; и Кристина Минутоло де Орси, Директор Департамента по вопросам женщин Палаты. В числе участников были послы, председатели и директора научных, культурных и предпринимательских организаций и почетные гости. Органы печати освещали это торжественное мероприятие. Директор Информационного центра Организации Объединенных Наций подытожил деятельность Организации Объединенных Наций с момента ее основания, подчеркнув ее особый вклад в дело защиты прав человека, чему присутствующие уделили особое внимание. Заместитель секретаря Департамента по вопросам женщин Министерства иностранных дел Аргентины специально упомянула о вкладе Организации Объединенных Наций в решение касающихся женщин вопросов и об их правах и потребностях, используя для этого важные документы, опубликованные Организацией Объединенных Наций. Председатель Палаты и Директор ее Департамента по вопросам женщин в своих выступлениях рассказали о конкретной деятельности Палаты по этому вопросу и о стратегиях, касающихся женщин.

1.2. Международный год Океана

С учетом того, что 10 декабря 1997 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций провозгласила 1998 год Международным годом Океана, наша организация провела специальное торжественное мероприятие по этой теме. Указанное мероприятие было проведено 21 октября в нашей штаб-квартире. Его организацию осуществлял Департамент по охране окружающей среды Палаты. В состав участников специально созданной группы входили Хавьер Корсуэра Ибаньес и Маргарита Драго Рей. С особым интересом присутствующие заслушали выступления различных ораторов, в которых использовались документы Организации Объединенных Наций.

1.3. Участие Палаты по вопросам торговли, промышленности и производства Аргентинской Республики в совещаниях, запланированных Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию

- 1.3.1. Организация принимала активное участие в разработке комплексной программы, направленной на поощрение и расширение участия женщин в деятельности производственного сектора Аргентины. Это мероприятие было запланировано представителем ЮНИДО Клаусом Билландом и Мерседес Муро де Надал де Авогадро. Активное участие в разработке программы принимала также Председатель Мария Арсениа Тула.
- 1.4 Семинары, организованные ЮНИДО и министерством иностранных дел в рамках программы «Женщины промышленность для Аргентины».

Палата принимала участие в двух семинарах по этой теме — 16 и 20 октября. Второй из них был назван «Субрегиональный семинар по комплексной программе поощрения и расширения участия женщин в производственном секторе субрегиона МЕРКОСУР». Оба семинара были ориентированы на проведение совместной деятельности по расширению участия женщин в различных областях.

1.5 Первая ежегодная конференция ДОИ/НПО

Конференция состоялась 14–16 сентября 1998 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Нашу организацию представляла Ирэн Малуп.

1.6 Распространение материалов различных органов Организации Объединенных Наций

Материалы поступают, в частности, от Центра по международной торговле, ЮНКТАД, ВТО, ЭКЛАК, Форума международной торговли, Программы «Женщины 2000» и т.д. Эти материалы, помимо пополнения библиотеки Палаты, также рассылаются нами в различные центры, палаты, организации и т.д. В нашем бюллетене содержится специальная страница по этой теме.

1999 год

1999 год стал для нашей Организации годом больших достижений. Возрастало значение Палаты, а также признание ее работы в стране и за границей. Однако этот год также был трудным и потребовал значительных усилий, проявления доброй воли и самопожертвования для укрепления достигнутых результатов.

- 1. Планировалось проведение ряда мероприятий, связанных с основными целями Организации Объединенных Наций. Их темы включали в себя деятельность Организации Объединенных Наций по следующим вопросам: мир и безопасность, экономическое и социальное развитие, интеграция женщин в мире и академические и культурные вопросы.
- 2. Мы получали и распространяли по различным каналам многочисленные публикации Организации Объединенных Наций, в частности публикацию, озаглавленную «Многостороннее сотрудничество в Аргентине», издание ЮНИДО.
- 3. В Бюллетене Палаты как обычно отдельная страница посвящалась информации о деятельности, связанной с Организацией Объединенных Наций и ее публикациям.

- 4. Палата принимала участие в многочисленных ежегодных конференциях, проводимых в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, одна из которых проходила по теме «Решение проблем в глобализованном мире», на которой присутствовала Хирхен Ферай.
- 5. В штаб-квартире Палаты был организован ряд форумов для анализа важных документов Организации Объединенных Наций. Один из них был посвящен подготовке замечаний по выступлению Генерального секретаря Организации Объединенных Наций на Всемирном экономическом форуме, а другой анализу ежегодного доклада Генерального секретаря.
- 6. Несколько представителей Палаты присутствовали на выступлении в Буэнос-Айресе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций в Центре международных связей. Текст этого выступления был опубликован в Бюллетене Палаты.
- 7. Различные департаменты Палаты проводили деятельность по осуществлению целей Организации Объединенных Наций, включая Департамент по вопросам женщин, а также посредством участия в различных мероприятиях и пропаганды концепций, содержащихся в публикациях Организации Объединенных Наций.
- 8. В дополнение к материалам, получаемым от Организации Объединенных Наций, подготавливались специальные циркуляры, которые распространялись в наших филиалах.

3. Ассоциация культурного обмена (Comunicación cultural)

Специальный консультативный статус был предоставлен в 1996 году

Ассоциация культурного обмена была создана в 1973 году в качестве неправительственной организации со штаб-квартирой в Мехико. С 1996 года Ассоциация имеет специальный консультативный статус (бывшая категория II) при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций и получила аккредитацию в Департаменте общественной информации. С 1989 года она имеет также корреспондентский статус при Детском фонде Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). В течение последних 20 лет Ассоциация культурного обмена проводит свои мероприятия по пропаганде прав ребенка с использованием каналов средств массовой информации. Все мероприятия этой организации широко освещаются в стране.

После проведения одной из своих кампаний, посвященных охране здоровья детей, Ассоциация культурного обмена создала в 1985 году ожоговый институт для пострадавших детей. В настоящее время Ассоциация оказывает этому институту поддержку в разработке и проведении разъяснительных кампаний, а также в подготовке рекламных публикаций в виде брошюр и плакатов.

Кроме того, Ассоциация участвует в проведении просветительских проектов, направленных на предотвращение жестокого обращения с детьми, включая беспризорных детей, и проводит мероприятия по борьбе с торговлей детьми для их сексуальной эксплуатации в коммерческих целях, а также с детской проституцией и порнографией.

Мероприятия, проведенные в 1996 году

- В августе Эрика Ханни, член одной женской организации и доброволец Ассоциации культурного обмена, посетила нашу штаб-квартиру и позднее стала пропагандировать деятельность Ассоциации в Европе.
- В сентябре Лилия Киснерос Лухан, исполнительный президент Ассоциации культурного обмена, участвовала в работе сорок девятого собрания представителей неправительственных организаций, которое состоялось в Нью-Йорке.
- В ноябре Ассоциация культурного обмена получила специальный консультативный статус (бывшая категория II) при Экономическом и Социальном Совете и назначила своего представителя в Нью-Йорке.
- Также в ноябре Лилия Киснерос участвовала в работе Всемирного конгресса против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях, который состоялся в Стокгольме. На этом конгрессе она одновременно представляла Ассоциацию культурного обмена и входила в состав официальной делегации Мексики. В ходе его заседаний Ассоциация культурного обмена активно выступала в защиту прав уличных детей.
- Организация продолжала выпускать один раз в два месяца бюллетень под названием «Мой друг и я», который призван в основном освещать деятельность Ассоциации культурного обмена. Этот бюллетень позволяет Ассоциации не только информировать общественность о нашей деятельности, но и освещать мероприятия и предоставлять информацию о про-

граммах, которые проводятся по линии Организации Объединенных Наций. В этом издании публикуются статьи по самой широкой тематике.

- Ассоциация культурного обмена продолжала предоставлять поддержку детям и семьям, которым оказывает помощь ожоговый детский институт. Фонд «ДЕМОС» оказал Ассоциации культурного обмена поддержку в виде предоставления годового пожертвования в сумме 2000 долл. США для проведения текущей кампании по предупреждению ожогов среди детей. Были проведены также три другие кампании.
- После успешного проведения кампании по предупреждению ожогов фонд «Демос» профинансировал совместно с Ассоциацией культурного обмена передачу радиопрограммы «Поговорим о детях».
- Продолжалось осуществление программы предоставления стипендий, которая призвана оказывать помощь студентам в их учебе. Эта стипендия представляет собой определенную месячную сумму, которая выплачивается для оказания помощи молодым людям, работающим на добровольной основе в Ассоциации культурного обмена.

Мероприятия, проведенные в 1997 году

- Марица Арсиньега была назначена главным представителем в Нью-Йорке, а представителем в Женеве была назначена Кира Нуньес Джонсон.
- Выпускался бюллетень «Мой друг и я», в котором помещались статьи на самую широкую тематику.
- Были предоставлены две учебные стипендии: Хектору Артуро Маганья Замора и Хуану Ривера Флорентино, которые обучались, соответственно, на факультете художественного творчества и на факультете международных отношений.

Мероприятия, проведенные в 1998 году

- В феврале Ассоциация культурного обмена создала в Интернете свою страничку, которая была разработана Цезаром Родриго Коэлло, студентом факультета журналистики.
- В сентябре Элизабет Коронадо, Ана Карина Арройо и Хочити Пимиента приняли участие в работе пятьдесят первого годового собрания представителей неправительственных организаций, которое состоялось в Нью-Йорке.
- Шамина Гонзага де Казан была назначена представителем Ассоциации культурного обмена при Департаменте общественной информации.
- Выпускался бюллетень «Мой друг и я», в котором помещались статьи на самую широкую тематику.
- Ассоциация приступила к осуществлению двух проектов по оказанию помощи детям и защите их прав, которые проводятся в сотрудничестве с телекомпанией «Ацтека» и Технологическим институтом Монтеррея.

Мероприятия, проведенные в 1999 году

- В связи с отсутствием финансовых ресурсов Ассоциация культурного обмена была вынуждена прекратить выпуск бюллетеня «Мой друг и я». Вместе с тем такие материалы продолжали публиковаться на нашей страничке в Интернете, что обходится гораздо дешевле.
- Ассоциация провела новую информационно-разъяснительную кампанию по предупреждению ожогов для Детского ожогового института.
- В связи с отсутствием финансовых ресурсов пришлось также прекратить программу предоставления учебных стипендий.

4. Федерация ассоциаций защиты и поощрения прав человека

Специальный консультативный статус был предоставлен в 1996 году

Краткое вводное описание задач Федерации

Федерация является некоммерческой общенациональной организацией, не зависящей от правительства.

Она была создана в 1989 году с целью объединения испанских организаций, которые преследуют аналогичные задачи в области защиты прав человека. За это время число членов Федерации значительно увеличилось. Федерация получила специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете в ноябре 1996 года и расширила масштабы своей работы с охватом стран Латинской Америки, Африки и Азии.

Участие в работе Экономического и Социального Совета

1. Комитет по правам человека

Хотя Федерация участвовала в работе этого Комитета начиная с пятьдесят второй сессии (1996 год), в качестве неправительственной организации, имеющей специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, она стала участвовать только в следующем году. На всех заседаниях Федерация активно участвовала в рассмотрении различных вопросов, представляющих особый интерес (нарушение прав человека, проблема безнаказанности, решения Международного Суда, положение в Колумбии, Западной Сахаре, Палестине, Восточном Тиморе, на Филиппинах, отстаивание права на развитие и т.д.). Федерация вместе с другими организациями выступила инициатором проведения «круглых столов», участвовала в работе «круглых столов» по рассмотрению вопросов, представляющих особый интерес, а также установила и наладила свои рабочие отношения со многими организациями за границей.

2. Подкомиссия по поощрению и защите прав человека

В ходе пятьдесят первой сессии Федерация принимала участие в работе заседаний Подкомитета по защите меньшинств от дискриминации и выступала со своей позицией в отношении ситуации в области прав человека и проведения референдума по вопросу самоопределения в Западной Сахаре в соответствии с мирным планом урегулирования. Представитель Федерации выступала также по вопросам обеспечения безопасности и свободы для народа Восточного Тимора при проведении референдума.

3. Другие конференции

С сентября 1999 года Федерация имеет постоянного представителя в Нью-Йорке, а также представителя в Вене, которые приступили к работе по определению возможностей более активного участия Федерации в работе заседаний и конференций Организации Объединенных Наций.

Наиболее важные мероприятия

1. Испанская комиссия по правам человека

С учетом заинтересованности Организации Объединенных Наций в создании и укреплении национальных институтов в области поощрения и защиты прав человека Федерация с 1996 года в своих докладах и материалах, которые готовятся в консультации с экспертами Организации Объединенных Наций, выступала в поддержку создания в Испании своей комиссии по правам человека. Федерация после разработки проекта комиссии представила этот документ и провела ряд рабочих совещаний с уполномоченными представителя власти, видными юристами и законодателями, а также с представителями различных институтов и хорошо известных организаций гражданского общества. Задача состояла в том, чтобы получить одобрение этого предложения и добиться поддержки в его реализации.

2. Семинары и совещания

Федерация принимала участие в организации различных совещаний, семинаров и курсов, которые были призваны разъяснять и пропагандировать различные вопросы, представляющие особый интерес для выполнения задачи защиты и поощрения прав человека. На этом фронте Федерация тесно сотрудничала с Информационным центром Организации Объединенных Наций в Испании.

- 1996 год: проведение информационно-разъяснительной кампании с участием правительства Испании по проблеме деколонизации Западной Сахары;
- ноябрь 1997 года: проведение международного совещания по теме «Права человека женщин в иудаизме, христианстве и ислама»;
- декабрь 1997 года: проведение семинара по вопросам установления мира и защиты прав человека в Колумбии, который был организован Федерацией вместе с профсоюзными и другими группами;
- 1997—1998 годы: проведение двух летних семинаров по вопросам защиты прав человека, которые были организованы Федерацией совместно с Мадридским университетом и проведены в Сан Лоренсо-де-Эль-Эскориаль;
- 1998—1999 годы: проведение информационно-разъяснительной кампании по вопросам работы Международного Суда, в том числе семинаров, совещаний, конференций, подготовка статей и т.д.
- Каждый год мы проводим различные мероприятия в ознаменование Дня прав человека, которые организуются с участием Информационного центра Организации Объединенных Наций, отдела по правам человека Министерства иностранных дел и Представителя по правам человека.

Проект в области защиты прав человека

В июне 1996 года Федерация приняла решение об увеличении числа проектов в области поощрения и защиты прав человека и о расширении их тематики. Федерация чувствовала необходимость откликнуться на призывы анало-

ки. Федерация чувствовала необходимость откликнуться на призывы аналогичных структур в других странах, особенно в Латинской Америке, которые рассматривают вопросы защиты прав человека в качестве важнейшего направления сотрудничества в области развития.

При обращениях в государственные органы Федерация столкнулась с многочисленными препятствиями из-за отсутствия там конкретных инструкций для решения вопросов защиты прав человека, а также из-за отсутствия знаний и опыта у тех сотрудников, которые должны утверждать такие проекты. Мы бы хотели отметить проект, утвержденный правительством провинции Кастилии и Ла-Манча, который предусматривает создание в Интернете виртуального центра по проблемам соблюдения прав человека в качестве комплексной информационной и коммуникационной системы. Этот проект был разработан на основе руководящих принципов Организации Объединенных Наций в области проведения информационно-разъяснительной работы по пропаганде новых ценностей, свобод и прав на основе расширения и углубления культуры демократии и глобальной этики в соответствии с требованиями сегодняшнего дня (http://www.eurosur.org/fddhh)

Меры в связи с нарушением прав человека

Не вдаваясь в подробности относительно предпринимаемых шагов, необходимо отметить, что Федерация реагирует на конкретные нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права, используя различные международные документы в области защиты и поощрения прав человека, а также резолюции Организации Объединенных Наций. Федерация особенно пристально следила за развитием ситуации в отношении Западной Сахары, положением в Восточном Тиморе, Колумбии, на Филиппинах, в Центральной Америке, Мексике и Перу, а также за решением таких проблем, как безнаказанность и терроризм, включая роль Международного Суда в деле защиты прав детей, женщин и меньшинств.

Всемирная конференция по правам человека: наш подход

С учетом важного значения итоговых документов, принятых в Вене, Федерация включила в 1996 году в программу своей работы новое направление систематической деятельности, касающейся всех аспектов, связанных с пропагандой прав человека, и приняла решение о реализации конкретной программы в этой области.

Участие в международных миссиях

Мигель Ангель Санчес, вице-президент и генеральный секретарь ассоциации «Правосудие и мир», участвовал в качестве представителя Федерации в работе судебных заседаний по делу «Barrancabermeja Clama Justicia» (Колумбия, май 1999 года)

Публикации

В 1996 году мы опубликовали выступления участников совещания, посвященного изучению будущих перспектив Организации Объединенных Наций спустя пятьдесят лет ее существования с анализом ее деятельности под углом защиты прав человека, которые указывают на глубокое и познавательное содержание совещания, состоявшегося в прошлом году. В 1998 году мы опубликовали декларацию прав человека, разработанную в сотрудничестве с женскими организациями с учетом необходимости обеспечения гендерного равенства.

Связи с неправительственными организациями Латинской Америки и Африки

Федерация стремится развивать свои связи с некоторыми организациями из стран Латинской Америки и отдельных стран Африки и Азии, которые направляли своих представителей в Испанию. Представители этих организаций иногда посещают Европу в целях получения финансовой помощи для реализации своих проектов и ищут поддержки в вопросах защиты прав человека.

5. Фонд имени Джиованни и Франчески Фалкони

Консультативный статус был предоставлен в 1996 году

Фонд имени Джиованни и Франчески Фалкони был создан в Палермо 10 декабря 1992 года. В 1993 году правительство Италии признало этот фонд в качестве некоммерческой организации, которая призвана заниматься социальными вопросами.

Цели

В соответствии с уставом Фонд должен заниматься в основном осуществлением инициатив, представляющих социальный интерес, таких, как содействие развитию образования, проведение исследований и культурных мероприятий и оказание помощи в деле содействия формированию антимафиозной культуры в обществе, в частности среди молодежи, а также содействия повышению профессиональной квалификации сотрудников следственных и судебных органов, занимающихся предупреждением и борьбой с организованной преступностью.

В работе Фонда по социальному и культурному направлению особое внимание уделяется проблемам просвещения и воспитания молодежи на основе развертывания инициатив в социальной области и в сфере культуры.

Еще одним направлением в работе является содействие углублению интеграции и расширению сотрудничества среди органов европейской и международной судебной системы и повышении эффективности координации между всеми государствами и учреждениями, которые занимаются вопросами предупреждения и пресечения организованной преступности.

Эти цели реализуются путем:

- организации совещаний, семинаров, учебно-подготовительных курсов
- подготовки, составления, печатания, редактирования и распространения научных и исследовательских материалов
- предоставления стипендий
- участие в других итальянских или зарубежных фондах или ассоциациях, преследующих аналогичные цели.

С 1992 года Фонд провел большое количество мероприятий, которые способствовали повышению его национальной и международной репутации.

Совещания, семинары и учебно-подготовительные курсы

Каждый год Фонд организует совещания с участием итальянских и зарубежных экспертов в области борьбы с организованной преступностью, политических и государственных деятелей. С 1994 года по 2000 год в Палермо было проведено 10 таких совещаний.

Фонд привержен также делу пропаганды антимафиозной культуры в нашем обществе и проводит различные мероприятия (совещания, конференции и

лекции) для учащихся средних школ и студентов университетов в Италии и за рубежом.

Публикации

Фонд публикует книги, написанные судьей Джиованни Фалкони о его жизни и семье и о его борьбе с мафией.

Стипендии

Фонд предоставляет каждый год по 10 стипендий молодым сицилийским юристам. Эти стипендии используются для проведения исследований и научной работы по проблемам организованной преступности, для формирования антимафиозной культуры и для предупреждения и борьбы с организованной преступностью. На сегодняшний день Фонд реализовал 42 исследовательских проекта.

Организационная структура

Фонд имени Джиованни и Франчески Фалкони имеет следующую организационную структуру:

- а) генеральный совет 32 члена;
- b) президент Мария Фалкони;
- с) секретари Генеральный секретарь Лилиана Ферраро и Джианникола Синиси;
 - d) коллегия аудиторов финансовых счетов три члена.

Ассоциированная связь с международными НПО, имеющими консультативный статус

Фонд не поддерживает ассоциированных связей ни с одной из неправительственных организаций, имеющих такой статус.

Участие в работе заседаний по линии Организации Объединенных Наций и сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В 1997 году (6–8 апреля) Фонд благодаря усилиям г-на Джиорджио Джиа-комелли, генерального директора представительства при Отделении Организации Объединенных Наций в Вене, организовал и провел неофициальное совещание по вопросу о разработке международной конвенции по борьбе против организованной транснациональной преступности.

Другие соответствующие мероприятия

Члены Фонда принимали также участие в работе ряда международных совещаний в Бразилии, Германии и Италии по проблемам борьбы с организованной преступностью и методам ведения информационно-разъяснительной работы.

На этих совещаниях представители Фонда подчеркивали важность участия всех людей, связанных с деятельностью органов и учреждений Организации Объединенных Наций, в борьбе с международной организованной преступностью за утверждение культуры законности и обеспечение прав человека.